
 
 
 

 
 
  
 
 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                            
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 
ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΙΩΝΙΑΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

                ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ                                                                                                                                    
ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΤΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Π Ρ Α Ξ Η   με αριθ. 57 

 
του Δημοτικού Συμβουλίου της με αριθμό 11η  Συνεδρίαση από 11-3-2024 αυτού, που έγινε με 
την αριθ.11η/7333/7-3-2024 πρόσκληση του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χρήστου 
Αναμουρλόγλου. 

 

ΘΕΜΑ 
«Έγκριση υπογραφής Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Νέας 

Ιωνίας και του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού.» 
 

                                                    Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ 

                  ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

         ΜΑΝΟΥΡΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                 ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΑΝΑΜΟΥΡΛΟΓΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ           ΕΞΑΔΑΚΤΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 

 Μ Ε Λ Η 

Καναβός Μιλτιάδης, Λαζαρίδης Ιωάννης, Κοντοστέργιος Στέργιος- Ελευθέριος, 
Τσομπάνογλου Φώτιος, Παπαμαργαρίτης Ευθύμιος, Κλάρα Αναστασία, Δακουτρός 
Νικόλαος, Σκευοφύλαξ Σωτήριος, Καρακώστας Γεώργιος, Τσομπανίδου Γεωργία, 
Αργυρόπουλος Νικόλαος, Βλαχαντώνη Φρειδερίκη, Χατζηκωνσταντίνου Σάββας, 
Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Στέφας Γεώργιος, Καρβουνιάρης Δημήτριος, Κουλουριώτη 
Μαρία- Ελισάβετ, Τερζάκης Αλέξανδρος, Τσιακαλάκης Γεώργιος, Θωμαΐδου 
Δέσποινα, Σακκαλόγλου Αγγελική, Αποστολόπουλος Αθανάσιος, Σπηλιωτόπουλος 
Βασίλειος, Καρβουνιάρης Αντώνιος, Χριστοδούλου Βασίλης, Πούτσης Ρεζάρτ, Λόλας 
Λεωνίδας, Χαμαλίδης Θεόδωρος, Κανλής Χρήστος, Αθυμαρίτου Φιλίππα. 
 
Στη συνεδρίαση δεν προσήλθαν ο κ. Κατιμερτζόγλου Κωνσταντίνος.   
Αφού υπήρξε νόμιμη απαρτία (επί συνόλου 35 μελών – παρόντες 28). 
 
Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Χρήστος Αναμουρλόγλου κήρυξε την έναρξη της 
συνεδρίασης, στην οποία κλήθηκε και ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Παναγιώτης Μανούρης, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/10. 
 
Ο Πρόεδρος εισάγει το 12Ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με Α.Π.: 7210/6-3-2024 του τμήματος 
Δημοτικής Αστυνομίας. 
 
Λαμβάνοντας ιδιαίτερα υπόψη: Την ανάγκη για μια αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσα 
στο Δήμο Νέας Ιωνίας και στον Οργανισμό «Το Χαμόγελο του Παιδιού», με σκοπό την 
ανάπτυξη ισχυρών και αξιόπιστων μηχανισμών άμεσης επέμβασης σε περιπτώσεις παιδιών σε 
κίνδυνο.  
1. Την ανάγκη για μια αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσα τους με σκοπό την ενίσχυση των 

διαδικασιών προαγωγής του βιοτικού επιπέδου και της υγείας των παιδιών.  
2. Την ανάγκη για μια αποτελεσματική συνεργασία ανάμεσα τους με σκοπό την ενίσχυση των 

διαδικασιών ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης της κοινής γνώμης για θέματα παιδικής 
κακοποίησης - παραμέλησης, οικονομικής και σεξουαλικής  εκμετάλλευσης και 
εξαφανίσεων. 

ΑΔΑ: 9ΣΗΧΩΚΥ-32Ε



3. Την ανάγκη για ανταλλαγή γνώσεων, πληροφοριών και εμπειριών τόσο στο πεδίο της 
παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας, αλληλεγγύης, προαγωγής υγειάς  παιδιών όσο 
και στο πεδίο της παρέμβασης και προστασίας των παιδιών.  
 

Αναγνωρίζοντας από κοινού ότι:  
 

1. Η παρατεταμένη οικονομική ύφεση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα επηρεάζει αρνητικά 
τις περισσότερες οικογένειες και τον προϋπολογισμό τους με αποτέλεσμα την εμφάνιση 
σοβαρών οικονομικών προβλημάτων, ανασφάλειας, πτώσης του βιοτικού επιπέδου, 
αδυναμίας πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας κ.α., καταστάσεις οι οποίες επηρεάζουν τόσο 
την λειτουργικότητα της οικογένειας, όσο και την υγιή ψυχική και συναισθητική ανάπτυξη 
των παιδιών. 

2. Τα περιστατικά παιδιών και οικογενειών που βρίσκονται σε κρίση, τα ασθενή παιδιά που 
δεν έχουν δυνατότητα άμεσης πρόσβασης σε νοσοκομεία καθώς και περιστατικά 
εξαφανίσεων ανηλίκων,  θα πρέπει να αντιμετωπίζονται συλλογικά, κατά αρμοδιότητα 
φορέων. 

3. Οι εξαφανίσεις αποτελούν ένα φαινόμενο το οποίο λαμβάνει χώρα σε πολύ συχνή βάση 
και αφορά όλη την ελληνική κοινωνία. Η επιτυχία στην αναζήτηση των εξαφανισθέντων 
ατόμων επικεντρώνεται κυρίως στη σωστή και έγκυρη εκτίμηση των κριτηρίων 
επικινδυνότητας για το άτομο που αναζητείται. 
 

Συναποδέχονται και δεσμεύονται για τα εξής: 
 

1.  Να αξιοποιήσουν τις δράσεις και την τεχνογνωσία που έχει αναπτύξει ο Σύλλογος «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού» για την υποστήριξη παιδιών και οικογενειών υπό το θεσμικό και 
συντονιστικό ρόλο του Δήμου Νέας Ιωνίας 

2.  Να συνεργαστούν για να στηρίξουν το έργο και τις δράσεις του Συλλόγου «Το Χαμόγελο 
του Παιδιού» σε δημοτική κλίμακα. 

3.  Να καταβάλουν κάθε προσπάθεια παροχής βοήθειας στα παιδιά και τις οικογένειες που 
χρήζουν στήριξης μέσω των δράσεων που υλοποιεί «Το Χαμόγελο του Παιδιού». 

 

Ειδικότερα προς υλοποίηση των ανωτέρω «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θέτει στη διάθεση 
Δήμου Νέας Ιωνίας και των αρμόδιων υπηρεσιών του, το σύνολο των υλικοτεχνικών 
υποδομών του καθώς και το εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό του.  
 
Αναλυτικότερα: 
1.  Την εθνική τηλεφωνική γραμμή για τα παιδιά SOS 1056, την ευρωπαϊκή τηλεφωνική 
γραμμή για τις εξαφανίσεις 116000, την ευρωπαϊκή γραμμή υποστήριξης παιδιών 116111, την 
εθνική γραμμή για τους αγνοούμενους ενήλικες 1017. 
2.  Τις κινητές ιατρικές μονάδες εντατικής θεραπείας για νεογνά και παιδιά (ασθενοφόρα), υπό 
τον συντονισμό του ΕΚΑΒ.  
3.  Τις εξειδικευμένες υπηρεσίες του Οργανισμού στον τομέα της εξαφάνισης ανηλίκων 
(116000 και AMBER ALERT HELLAS) και στον τομέα εξαφάνισης ενηλίκων που διατρέχουν 
κίνδυνο (1017 και Missing Alert Hellas), καθώς και την Ομάδα Έρευνας και Διάσωσης 
«Θανάσης Μακρής». 
4. Τις Κινητές Μονάδες Προληπτικής Ιατρικής για Παιδιά και τα υπερσύγχρονα Κινητά 
Πολυϊατρεία «Ασκληπιός» και «Ιπποκράτης», τον «Οδυσσέα». 
5. Το 1ο Κινητό Εργαστήρι Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης και Τεχνολογίας, με δυνατότητα 
αξιοποίησής του και ως όχημα, το Κινητό Κέντρο Διαχείρισης Κρίσεων, τα εξειδικευμένα 
οχήματα άμεσης επέμβασης και τα διασωστικά οχήματα του Οργανισμού. 
6.  Την υπηρεσία της επιτόπιας παρέμβασης η οποία απευθύνεται σε παιδιά που διατρέχουν 
άμεσο κίνδυνο, με σκοπό την προστασία τους και την προάσπιση των δικαιωμάτων τους σε 
συνεργασία με τις αρμόδιες εισαγγελικές και αστυνομικές αρχές. 
 

Ειδικότερα προς υλοποίηση των ανωτέρω ο Σύλλογος «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και ο 
Δήμος Νέας Ιωνίας: 
 

1. αποφασίζουν να συνεργαστούν για την από κοινού προώθηση και υποστήριξη της 
κοινωνικής φροντίδας , αλληλεγγύης, προαγωγής υγείας παιδιών , τόσο στο πεδίο της 
παρέμβασης , όσο και της προστασίες των παιδιών . 
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2. αναλαμβάνουν την κοινή δέσμευση ότι θα προβούν σε μια σειρά από συντονισμένες 
ενέργειες, κατά αρμοδιότητα, με στόχο την υποστήριξη των υφιστάμενων κοινωνικών 
δομών του Συλλόγου. 
 

Παράλληλα, ο Δήμος Νέας Ιωνίας: 
 
1. Αναλαμβάνει «την προβολή της εθνικής γραμμής για τα παιδιά SOS 1056, της ευρωπαϊκής 
γραμμής για τις εξαφανίσεις 116000, της ευρωπαϊκής γραμμής υποστήριξης παιδιών και 
εφήβων 116111 και της εθνικής γραμμής για τους αγνοούμενους ενήλικες 1017, στα μέσα 
ψηφιακής ενημέρωσης που διαχειρίζεται.  

2. Την ενημέρωση όλων των αρμόδιων διευθύνσεών του για τις δράσεις και τις υπηρεσίες που 
παρέχει ο Οργανισμός στους τομείς της βίας, της υγείας, της εξαφάνισης και της φτώχειας, 
όπως περιγράφονται παραπάνω, με σκοπό τη συνεργασία και αξιοποίησή τους προς όφελος 
των παιδιών και των οικογενειών τους που διαμένουν στο δήμο.  

3. Την προβολή των μηνυμάτων Amber και Missing Alert Hellas στο οδικό δίκτυο και σε άλλα 
μέσα ψηφιακής ενημέρωσης που διαχειρίζεται, και την ενεργή συμμετοχή των υπηρεσιών του 
δήμου στα προγράμματα Amber και Missing Alert Hellas». 

Στο πλαίσιο της συμμετοχής του Δήμου Νέας Ιωνίας στο πρόγραμμα Amber Alert Hellas και 
στο πρόγραμμα Missing Alert Hellas, αμφότερα τα συμβαλλόμενα μέρη, αποφασίζουν να 
δραστηριοποιηθούν και συνεργαστούν για την από κοινού συνδρομή στην επιδίωξη της 
εκπλήρωσης των προγραμμάτων, με τους κάτωθι όρους και συμφωνίες:  
 

 ο Σύλλογος αναλαμβάνει την πραγματοποίηση εκπαιδεύσεων στα στελέχη της Δημοτικής 
Αστυνομίας και στελεχών άλλων υπηρεσιών του Δήμου όταν κρίνεται από κοινού 
σκόπιμο, με σκοπό την ένταξη του ανθρωπίνου δυναμικού της στον επιχειρησιακό 
βραχίονά του και συγκεκριμένα στην υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Γραμμής για τις 
εξαφανίσεις 116000 και της «Ομάδας Έρευνας και Διάσωσης Θανάσης Μακρής» σε 
περιπτώσεις ενεργοποίησης Amber Alert και Missing Alert.  

 Κατά τη διάρκεια του εκπαιδευτικού προγράμματος θα πραγματοποιείται ενημέρωση για 
τις δράσεις που υλοποιεί «Το Χαμόγελο του Παιδιού», την «Ομάδα Έρευνας και Διάσωσης 
Θανάσης Μακρής», τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Γραμμής για τις Εξαφανίσεις 116000 
και τα Προγράμματα Amber Alert και Missing Alert.   

 Επιπλέον, το πρόγραμμα περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την εκπαίδευση σε θέματα καίριας 
σημασίας για την αντιμετώπιση περιστατικών εξαφάνισης, όπως οι βασικές αρχές 
έρευνας, διάσωσης και ασφάλειας στο πεδίο, η αξιολόγηση προφίλ αγνοουμένου, τα 
εργαλεία διαχείρισης συμβάντος και οι τακτικές έρευνας, καθώς και αξιολόγηση 
πραγματικών περιστατικών. 

 Σε περίπτωση ενεργοποίησης Amber ή Missing Alert, ο Σύλλογος θα παραδίδει το 
κατάλληλο υλικό προς την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου Νέας Ιωνίας αμέσως μετά τη 
λήψη της σχετικής απόφασης για τη δημοσιοποίηση του περιστατικού, αφού 
προηγουμένως έχει προβεί στις απαραίτητες ενέργειες. 

 Ο Σύλλογος θα πρέπει να ενημερώνει άμεσα τον Δήμο Νέας Ιωνίας για τα αποτελέσματα 
της έρευνας, για τη διακοπή της προβολής / ανακοίνωσης μηνυμάτων σχετικά με το 
επίμαχο περιστατικό, σε περίπτωση ανεύρεσης του εξαφανισθέντος ατόμων (ανήλικου ή 
ενήλικου). 

 Ο Δήμος Νέας Ιωνίας ουδεμία ευθύνη θα φέρει για τη διαχείριση και λειτουργία του 
Προγράμματος Amber Alert Hellas και του Προγράμματος Missing Alert Hellas, την τήρηση 
των αρχείων, την εγκυρότητα των στοιχείων του αγνοούμενου ατόμου, τον τρόπο λήψης 
των σχετικών συναινέσεων από τους γονείς ή τους ασκούντες τη γονική μέριμνα του 
ανηλίκου καθώς και τον τρόπο λήψης της ενυπόγραφης αιτήσεως του άμεσα 
ενδιαφερομένου συγγενούς του εξαφανισθέντος ενήλικα και γενικά για την διαδικασία 
και τον συντονισμό των προγραμμάτων Amber Alert Hellas και Missing Alert Hellas. 

 Ο Δήμος Νέας Ιωνίας αναλαμβάνει την υποχρέωση να προβάλλει άμεσα και αφιλοκερδώς 
το σχετικό μήνυμα. 
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 Ο Σύλλογος φέρει την ευθύνη της ακρίβειας των στοιχείων του εξαφανισθέντος ατόμου. 
Σε περίπτωση ανεύρεσης του ατόμου διακόπτεται άμεσα η προβολή / δημοσιοποίηση 
πληροφοριών που αφορούν στο εκάστοτε επίμαχο περιστατικό εξαφάνισης. 

  
     Αναλαμβάνει την παροχή τεχνικής ή οποιασδήποτε άλλης μορφής υποστήριξης 
προβλέπεται από τον κανονισμό του προς τις δομές που λειτουργεί ή πρόκειται να 
λειτουργήσει το Χαμόγελο του Παιδιού στον Δήμο Νέας Ιωνίας 
 

  Αναλαμβάνει την διάθεση χώρων, εφόσον αυτό είναι εφικτό, για δημιουργία δομών με  
στόχο την ενδυνάμωση των παιδιών στον Δήμο Νέας Ιωνίας 

 
Το παρόν σύμφωνο συνεργασίας αποτελεί κοινή δήλωση συνεργασίας επίτευξης στόχων και 
υλοποίησης δράσεων του Δήμου Νέας Ιωνίας και του Συλλόγου «Το Χαμόγελο του Παιδιού», 
χάριν της συστηματικής συνεργασίας τους σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος. 
 

Το παρόν τίθεται σε ισχύ με την υπογραφή του από τους εκπροσώπους των συμβαλλομένων. 
 

Η διάρκεια της ισχύος του είναι αόριστη και στο τέλος του πρώτου έτους υπόκειται σε 
αξιολόγηση από τα μέρη.   
 

Με βάση τα παραπάνω παρακαλούμε όπως εισηγηθείτε στο Δημοτικό Συμβούλιο για την 
σύμφωνη γνώμη του, για την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Νέας 
Ιωνίας και του Οργανισμού «Το Χαμόγελο του Παιδιού».  
 
Με βάση τα παραπάνω καλούμε το δημοτικό συμβούλιο της Ν. Ιωνίας να αποφασίσει:  
 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 Αφού έλαβε υπ’ όψιν την εισήγηση με Α.Π.: 7210/6-3-2024 του τμήματος Δημοτικής 
Αστυνομίας. 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
 

(επί παρόντων 14 Δημοτικών Συμβούλων και υπάρχουσας πραγματικής απαρτίας μετά και την 
αποχώρηση των κ.κ. Χαμαλίδη θεόδωρου, Θωμαΐδου Δέσποινα, Σακκαλόγλου Αγγελική, 
Αποστολόπουλος Αθανάσιος, Σπηλιωτόπουλος Βασίλειος, Καρβουνιάρης Αντώνιος, Αλέπης 
Πέτρος, Κανλής Χρήστος, Αθυμαρίτου Φιλίππα, Τερζάκης Αλέξανδρος, Παπαμαργαρίτης 
Ευθύμιος, Κοντοστέργιος Στέργιος- Ελευθέριος, Κουλουριώτη Μαρία- Ελισάβετ, Βλαχαντώνη 
Φρειδερίκη, Τσομπάνογλου Φώτιος, Τσιακαλάκης Γεώργιος, Σκευοφύλαξ Σωτήριος, Λόλας 
Λεωνίδας, Πούτση Ρεζάρτ, Ναισίδου Σοφία)  
 

Με 14 ψήφους, ΥΠΕΡ  
Οι κ.κ Καναβός Μιλτιάδης, Λαζαρίδης Ιωάννης, Κλάρα Αναστασία, Δακουτρός Νικόλαος, , 
Καρακώστας Γεώργιος, Τσομπανίδου Γεωργία, Αργυρόπουλος Νικόλαος, Χατζηκωνσταντίνου 
Σάββας, Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Στέφας Γεώργιος, Καρβουνιάρης Δημήτριος, ,  
Αναμουρλόγλου Χρήστος, Χριστοδούλου Βασίλης, Εξαδάκτυλος Κωνσταντίνος). 
 
Εγκρίνει:  
Την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Δήμου Νέας Ιωνίας και του Οργανισμού 
«Το Χαμόγελο του Παιδιού».  
 

Αναγνωρίζοντας από κοινού ότι:  
 

4. Η παρατεταμένη οικονομική ύφεση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα επηρεάζει αρνητικά 
τις περισσότερες οικογένειες και τον προϋπολογισμό τους με αποτέλεσμα την εμφάνιση 
σοβαρών οικονομικών προβλημάτων, ανασφάλειας, πτώσης του βιοτικού επιπέδου, 
αδυναμίας πρόσβασης σε υπηρεσίες υγείας κ.α., καταστάσεις οι οποίες επηρεάζουν τόσο 
την λειτουργικότητα της οικογένειας, όσο και την υγιή ψυχική και συναισθητική ανάπτυξη 
των παιδιών. 

5. Τα περιστατικά παιδιών και οικογενειών που βρίσκονται σε κρίση, τα ασθενή παιδιά που 
δεν έχουν δυνατότητα άμεσης πρόσβασης σε νοσοκομεία καθώς και περιστατικά 
εξαφανίσεων ανηλίκων,  θα πρέπει να αντιμετωπίζονται συλλογικά, κατά αρμοδιότητα 
φορέων. 

6. Οι εξαφανίσεις αποτελούν ένα φαινόμενο το οποίο λαμβάνει χώρα σε πολύ συχνή βάση 
και αφορά όλη την ελληνική κοινωνία. Η επιτυχία στην αναζήτηση των εξαφανισθέντων 
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ατόμων επικεντρώνεται κυρίως στη σωστή και έγκυρη εκτίμηση των κριτηρίων 
επικινδυνότητας για το άτομο που αναζητείται. 
 

Συναποδέχονται και δεσμεύονται για τα εξής: 
 

1.  Να αξιοποιήσουν τις δράσεις και την τεχνογνωσία που έχει αναπτύξει ο Σύλλογος «Το 
Χαμόγελο του Παιδιού» για την υποστήριξη παιδιών και οικογενειών υπό το θεσμικό και 
συντονιστικό ρόλο του Δήμου Νέας Ιωνίας 

2.  Να συνεργαστούν για να στηρίξουν το έργο και τις δράσεις του Συλλόγου «Το Χαμόγελο 
του Παιδιού» σε δημοτική κλίμακα. 

3.  Να καταβάλουν κάθε προσπάθεια παροχής βοήθειας στα παιδιά και τις οικογένειες που 
χρήζουν στήριξης μέσω των δράσεων που υλοποιεί «Το Χαμόγελο του Παιδιού». 

 

Ειδικότερα προς υλοποίηση των ανωτέρω «Το Χαμόγελο του Παιδιού» θέτει στη διάθεση 
Δήμου Νέας Ιωνίας και των αρμόδιων υπηρεσιών του, το σύνολο των υλικοτεχνικών 
υποδομών του καθώς και το εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό του.  
 
Αναλυτικότερα: 
1.  Την εθνική τηλεφωνική γραμμή για τα παιδιά SOS 1056, την ευρωπαϊκή τηλεφωνική 
γραμμή για τις εξαφανίσεις 116000, την ευρωπαϊκή γραμμή υποστήριξης παιδιών 116111, την 
εθνική γραμμή για τους αγνοούμενους ενήλικες 1017. 
2.  Τις κινητές ιατρικές μονάδες εντατικής θεραπείας για νεογνά και παιδιά (ασθενοφόρα), υπό 
τον συντονισμό του ΕΚΑΒ.  
3.  Τις εξειδικευμένες υπηρεσίες του Οργανισμού στον τομέα της εξαφάνισης ανηλίκων 
(116000 και AMBER ALERT HELLAS) και στον τομέα εξαφάνισης ενηλίκων που διατρέχουν 
κίνδυνο (1017 και Missing Alert Hellas), καθώς και την Ομάδα Έρευνας και Διάσωσης 
«Θανάσης Μακρής». 
4. Τις Κινητές Μονάδες Προληπτικής Ιατρικής για Παιδιά και τα υπερσύγχρονα Κινητά 
Πολυϊατρεία «Ασκληπιός» και «Ιπποκράτης», τον «Οδυσσέα». 
5. Το 1ο Κινητό Εργαστήρι Ενημέρωσης, Εκπαίδευσης και Τεχνολογίας, με δυνατότητα 
αξιοποίησής του και ως όχημα, το Κινητό Κέντρο Διαχείρισης Κρίσεων, τα εξειδικευμένα 
οχήματα άμεσης επέμβασης και τα διασωστικά οχήματα του Οργανισμού. 
6.  Την υπηρεσία της επιτόπιας παρέμβασης η οποία απευθύνεται σε παιδιά που διατρέχουν 
άμεσο κίνδυνο, με σκοπό την προστασία τους και την προάσπιση των δικαιωμάτων τους σε 
συνεργασία με τις αρμόδιες εισαγγελικές και αστυνομικές αρχές. 
 

Ειδικότερα προς υλοποίηση των ανωτέρω ο Σύλλογος «Το Χαμόγελο του Παιδιού» και ο 
Δήμος Νέας Ιωνίας: 
 

3. αποφασίζουν να συνεργαστούν για την από κοινού προώθηση και υποστήριξη της 
κοινωνικής φροντίδας , αλληλεγγύης, προαγωγής υγείας παιδιών , τόσο στο πεδίο της 
παρέμβασης , όσο και της προστασίες των παιδιών . 

4. αναλαμβάνουν την κοινή δέσμευση ότι θα προβούν σε μια σειρά από συντονισμένες 
ενέργειες, κατά αρμοδιότητα, με στόχο την υποστήριξη των υφιστάμενων κοινωνικών 
δομών του Συλλόγου. 
 

Παράλληλα, ο Δήμος Νέας Ιωνίας: 
 
1. Αναλαμβάνει «την προβολή της εθνικής γραμμής για τα παιδιά SOS 1056, της ευρωπαϊκής 
γραμμής για τις εξαφανίσεις 116000, της ευρωπαϊκής γραμμής υποστήριξης παιδιών και 
εφήβων 116111 και της εθνικής γραμμής για τους αγνοούμενους ενήλικες 1017, στα μέσα 
ψηφιακής ενημέρωσης που διαχειρίζεται.  

2. Την ενημέρωση όλων των αρμόδιων διευθύνσεών του για τις δράσεις και τις υπηρεσίες που 
παρέχει ο Οργανισμός στους τομείς της βίας, της υγείας, της εξαφάνισης και της φτώχειας, 
όπως περιγράφονται παραπάνω, με σκοπό τη συνεργασία και αξιοποίησή τους προς όφελος 
των παιδιών και των οικογενειών τους που διαμένουν στο δήμο.  
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3. Την προβολή των μηνυμάτων Amber και Missing Alert Hellas στο οδικό δίκτυο και σε άλλα 
μέσα ψηφιακής ενημέρωσης που διαχειρίζεται, και την ενεργή συμμετοχή των υπηρεσιών του 
δήμου στα προγράμματα Amber και Missing Alert Hellas». 

Στο πλαίσιο της συμμετοχής του Δήμου Νέας Ιωνίας στο πρόγραμμα Amber Alert Hellas και 
στο πρόγραμμα Missing Alert Hellas, αμφότερα τα συμβαλλόμενα μέρη, αποφασίζουν να 
δραστηριοποιηθούν και συνεργαστούν για την από κοινού συνδρομή στην επιδίωξη της 
εκπλήρωσης των προγραμμάτων, με τους κάτωθι όρους και συμφωνίες:  
 

 ο Σύλλογος αναλαμβάνει την πραγματοποίηση εκπαιδεύσεων στα στελέχη της Δημοτικής 
Αστυνομίας και στελεχών άλλων υπηρεσιών του Δήμου όταν κρίνεται από κοινού 
σκόπιμο, με σκοπό την ένταξη του ανθρωπίνου δυναμικού της στον επιχειρησιακό 
βραχίονά του και συγκεκριμένα στην υπηρεσία της Ευρωπαϊκής Γραμμής για τις 
εξαφανίσεις 116000 και της «Ομάδας Έρευνας και Διάσωσης Θανάσης Μακρής» σε 
περιπτώσεις ενεργοποίησης Amber Alert και Missing Alert.  

 Κατά τη διάρκεια του εκπαιδευτικού προγράμματος θα πραγματοποιείται ενημέρωση για 
τις δράσεις που υλοποιεί «Το Χαμόγελο του Παιδιού», την «Ομάδα Έρευνας και Διάσωσης 
Θανάσης Μακρής», τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Γραμμής για τις Εξαφανίσεις 116000 
και τα Προγράμματα Amber Alert και Missing Alert.   

 Επιπλέον, το πρόγραμμα περιλαμβάνει, μεταξύ άλλων, την εκπαίδευση σε θέματα καίριας 
σημασίας για την αντιμετώπιση περιστατικών εξαφάνισης, όπως οι βασικές αρχές 
έρευνας, διάσωσης και ασφάλειας στο πεδίο, η αξιολόγηση προφίλ αγνοουμένου, τα 
εργαλεία διαχείρισης συμβάντος και οι τακτικές έρευνας, καθώς και αξιολόγηση 
πραγματικών περιστατικών. 

 Σε περίπτωση ενεργοποίησης Amber ή Missing Alert, ο Σύλλογος θα παραδίδει το 
κατάλληλο υλικό προς την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου Νέας Ιωνίας αμέσως μετά τη 
λήψη της σχετικής απόφασης για τη δημοσιοποίηση του περιστατικού, αφού 
προηγουμένως έχει προβεί στις απαραίτητες ενέργειες. 

 Ο Σύλλογος θα πρέπει να ενημερώνει άμεσα τον Δήμο Νέας Ιωνίας για τα αποτελέσματα 
της έρευνας, για τη διακοπή της προβολής / ανακοίνωσης μηνυμάτων σχετικά με το 
επίμαχο περιστατικό, σε περίπτωση ανεύρεσης του εξαφανισθέντος ατόμων (ανήλικου ή 
ενήλικου). 

 Ο Δήμος Νέας Ιωνίας ουδεμία ευθύνη θα φέρει για τη διαχείριση και λειτουργία του 
Προγράμματος Amber Alert Hellas και του Προγράμματος Missing Alert Hellas, την τήρηση 
των αρχείων, την εγκυρότητα των στοιχείων του αγνοούμενου ατόμου, τον τρόπο λήψης 
των σχετικών συναινέσεων από τους γονείς ή τους ασκούντες τη γονική μέριμνα του 
ανηλίκου καθώς και τον τρόπο λήψης της ενυπόγραφης αιτήσεως του άμεσα 
ενδιαφερομένου συγγενούς του εξαφανισθέντος ενήλικα και γενικά για την διαδικασία 
και τον συντονισμό των προγραμμάτων Amber Alert Hellas και Missing Alert Hellas. 

 Ο Δήμος Νέας Ιωνίας αναλαμβάνει την υποχρέωση να προβάλλει άμεσα και αφιλοκερδώς 
το σχετικό μήνυμα. 

 Ο Σύλλογος φέρει την ευθύνη της ακρίβειας των στοιχείων του εξαφανισθέντος ατόμου. 
Σε περίπτωση ανεύρεσης του ατόμου διακόπτεται άμεσα η προβολή / δημοσιοποίηση 
πληροφοριών που αφορούν στο εκάστοτε επίμαχο περιστατικό εξαφάνισης. 

  
     Αναλαμβάνει την παροχή τεχνικής ή οποιασδήποτε άλλης μορφής υποστήριξης 
προβλέπεται από τον κανονισμό του προς τις δομές που λειτουργεί ή πρόκειται να 
λειτουργήσει το Χαμόγελο του Παιδιού στον Δήμο Νέας Ιωνίας 
 

  Αναλαμβάνει την διάθεση χώρων, εφόσον αυτό είναι εφικτό, για δημιουργία δομών με  
στόχο την ενδυνάμωση των παιδιών στον Δήμο Νέας Ιωνίας 

 
Το παρόν σύμφωνο συνεργασίας αποτελεί κοινή δήλωση συνεργασίας επίτευξης στόχων και 
υλοποίησης δράσεων του Δήμου Νέας Ιωνίας και του Συλλόγου «Το Χαμόγελο του Παιδιού», 
χάριν της συστηματικής συνεργασίας τους σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος. 
 

Το παρόν τίθεται σε ισχύ με την υπογραφή του από τους εκπροσώπους των συμβαλλομένων. 
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Η διάρκεια της ισχύος του είναι αόριστη και στο τέλος του πρώτου έτους υπόκειται σε 
αξιολόγηση από τα μέρη.   

 

 
 
  
  

Έγινε, αποφασίσθηκε και εκδόθηκε στη Νέα Ιωνία την ίδια ημέρα. 
 

Ακριβές Αντίγραφο                                                                                                            

  από τα πρακτικά 

Νέα Ιωνία 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΑΝΑΜΟΥΡΛΟΓΛΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 

 

 
 
 
 
 

   
 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
   ΑΝΑΜΟΥΡΛΟΓΛΟΥ  
         ΧΡΗΣΤΟΣ  

 
 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΕΞΑΔΑΚΤΥΛΟΣ  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 
 
 

                                         
 
 

ΤΑ  ΜΕΛΗ 
Καναβός Μιλτιάδης, Λαζαρίδης Ιωάννης, Κλάρα Αναστασία, 
Δακουτρός Νικόλαος, Καρακώστας Γεώργιος, Τσομπανίδου 
Γεωργία, Αργυρόπουλος Νικόλαος, Χατζηκωνσταντίνου Σάββας, 
Γεωργιάδου Ελισσάβετ, Στέφας Γεώργιος, Καρβουνιάρης 
Δημήτριος,  Χριστοδούλου Βασίλης  . 
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